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SOFTWARE	RAINREG	
Rychlé odvádění srážkového odtoku z obcí kanalizací má řadu negativních dopadů v ekologické, 

ekonomické i sociální oblasti (znečištění vod, povodně, sucho, snížení kvality života, vysoké náklady na 

městské odvodnění a čištění odpadních vod a na ochranná opatření). Tyto dopady jsou umocňovány 

klimatickou změnou a rostoucí urbanizací. 

Výše uvedené dopady lze snížit pomocí ekonomických nástrojů podporujících udržitelné hospodaření se 

srážkovými vodami v obcích, a to zejména: 

1. zpoplatnění srážkového odtoku z jednotlivých staveb do kanalizace a 

2. zpoplatnění přepadů z odlehčovacích komor (OK) a jejich dílčí varianty. 

Za účelem analýzy těchto nástrojů na globální úrovni i v konkrétních obcích byl vytvořen model 

technicko‐ekonomických vztahů a uživatelský program (softwarová pomůcka) RainReg. 

V případě zpoplatnění srážkového odtoku odváděného do kanalizace se model dělí na tři dílčí moduly: 

a/ dopad změny poplatků do výše stočného 

b/ motivační účinek v typické zástavbě 

c/ odhad vývoje a dopadů ve střednědobém horizontu 

V případě zpoplatnění přepadů z odlehčovacích komor má software základní dva moduly: 

a/ dopad změny poplatků do výše stočného 

b/ posouzení efektivity opatření 

Softwarová pomůcka je typu tenký klient, tj. je spustitelná jako dynamické HTML stránky v prohlížeči 

uživatele bez nutnosti jakékoliv instalace. Stránky jsou díky frameworku Bootstrap navrženy jako 

responzivní. Serverová část aplikace využívá technologii PHP běžící na webovém serveru Apache, s 

případnou podporou databáze PostgreSQL. Pro ukládání uživatelských dat pro pozdější zpracování je 

využit formát XML. Pomůcka vytváří standardizované prostředí pro zadávání dat a prohlížení výsledků.  

Použití softwarové pomůcky je jednoduché a intuitivní, dále v příručce je specifikován význam 

jednotlivých vstupů a výstupů. 

Software je umístěn na stránkách projektu:  

http://kzei.fsv.cvut.cz/cs/vyzkum/projekty_vp/projekty_tacr#1 

Software je dočasně dostupný také na 

http://149.62.148.127/zok1.php  
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ZPOPLATNĚNÍ	SRÁŽKOVÉHO	ODTOKU	ZE	STAVEB	
Posouzení se provádí vždy pro ucelené povodí ČOV. 

Softwarová pomůcka se skládá z deseti na sebe navazujících kroků: 

1/10  Zadání základních údajů 

2/10  Zadání údajů o cenách dle typu kanalizace 

3/10  Zadání údajů o objemech fakturovaných odpadních vod 

4/10  Zadání údajů o plochách dle typu kanalizace 

5/10  Výsledek porovnání současného a nového stavu 

6/10  Podkladové informace k výpočtu doby návratnosti 

7/10  Výpočet doby návratnosti 

8/10  Odhad vývoje a dopadů – vstupní informace 

9/10  Odhad vývoje a dopadů – výhledově připojené plochy 

10/10  Odhad vývoje a dopadů – porovnání výchozího a výhledového stavu 

Kroky  1/5  až  4/5  slouží  k zadání  dat  současného  stavu,  krok  5/5  prezentuje  výsledky  porovnání 
současného stavu se stavem po zrušení výjimek ze zpoplatnění, kroky 6/10 a 7/10 řeší dobu návratnosti 
při budování opatření a  kroky 8/10 až 10/10 odhad  vývoje a dopadů na  základě motivace  vyplývající 
z příznivé/nepříznivě doby návratnosti. 
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ZADÁNÍ 	ZÁKLADNÍCH 	ÚDAJŮ	(1/10) 	

 

Stokový systém pro odvádění srážkových vod v lokalitě je: 

Zadává se typ kanalizační sítě, tj. zda je lokalita odvodněna výhradně jednotnou kanalizací (JK), výhradně 

oddílnou dešťovou kanalizací (ODK) či jejich kombinací (JK+ODK). 

Je ODK prohlášena za kanalizaci pro veřejnou potřebu? 

Zadává se informace, zda se na ODK vztahuje zákon o vodovodech a kanalizacích, tj. zda byla prohlášena 

za kanalizaci pro veřejnou potřebu (zpravidla nikoliv). 

Je odvádění srážkových vod ODK zpoplatněno? 

Ve výjimečných případech může být již dnes odvádění srážkových vod ODK zpoplatněno. V tom případě 

se zde uvádí cena za 1m3 odvedené srážkové vody. 

Chcete uvažovat se zpoplatněním vod z ODK? 

V případě, že srážková voda odváděná ODK není v současnosti zpoplatněna, lze zde zvolit, zda se s jejím 

zpoplatněním počítá (resp. zda uživatel chce tuto variantu při výpočtu uvažovat). 

Další výpočet probíhá dle následujícího schématu: 

 

  	

ODK

je pod zVaK?

ANO NE

je ODK dnes zpopl? je ODK dnes zpopl?

ANO NE ANO NE

chcete zpoplatnit? chcete zpoplatnit?

ANO NE ANO NE

stejné stočné stejné stočné stočné za DV deštné v souč. deštné deštné

jako OV jako OV 0 Kč/m3 placené plánované 0 Kč/m3
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ZADÁNÍ 	ÚDAJŮ	O 	CENÁCH 	VODY 	DLE 	TYPU 	KANALIZACE 	(2/10) 	

 

Jaké je současné stočné za 1 m3 do JK a ODK pod zVaK? 

Výše současného stočného za odvádění splaškových a srážkových vod (tj. stočné definované v zákoně č. 

274/2001 Sb.) 

Jakou cenu za 1m3 srážkové vody odváděné ODK mimo zVaK plánujete? 

Pokud se plánuje zpoplatnění srážkových vod ODK, která není prohlášena za kanalizaci pro veřejnou 

potřebu, cena za 1m3 není vázána výší stočného a lze ji zadat individuálně. 

Jaká je cena za 1 m3 dodané vody (vodné)? 

Výše vodného. 

Jakou variantu zpoplatnění počítat? 

Výběr z variant plošného zpoplatnění odvádění srážkových vod, možno zvolit buď: 

 „NoP – poplatek nad rámec uznatelných nákladů“, tj. výše stočného se nemění, ale zvyšuje se 

množství zpoplatněných vod. Objem peněz vybraný nad uznatelné náklady je uložen ve Fondu 

pro podporu decentrálních opatření, odkud je čerpán na podporu lokálních vsakovacích a 

retenčních prvky, vegetačních střech apod. 

 „RoP – rozdělení poplatku v rámci uznatelných nákladů“, tj. výše stočného se snižuje tak, aby se 

se zvýšeným množstvím zpoplatněných vod pokryly právě uznatelné náklady. 

Další výpočet probíhá pouze se zvolenou variantou. 
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ZADÁNÍ 	ÚDAJŮ	O 	OBJEMECH 	FAKTUROVANÝCH 	ODPADNÍCH 	VOD 	(3/10) 	

 

Objem fakturovaných odpadních vod 

Objem fakturovaných vod. Zadává se zvlášť pro následující vlastníky: obec, kraj, stát, PO a FO (podn.) (tj. 

soukromé právnické osoby a fyzické osoby podnikající a FO (nepodn.) (tj. fyzické osoby). Celkový součet 

za všechny subjekty se počítá automaticky. Dále se zadává počet čísel popisných, aby bylo možné 

odhadnou administrativní náklady na uzavírání nových smluv. 

Odhadněte poměr zástavby RD vs BYTOVÉ DOMY 

Procentuální poměr ploch s individuálním bydlením vs. s bytovými/panelovými domy. Součet buněk je 

100%. 
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ZADÁNÍ 	ÚDAJŮ	O 	PLOCHÁCH 	DLE 	TYPU 	KANALIZACE 	(4/10) 	

 

Zadání údajů o plochách dle typu kanalizace 

Do tabulky se dle typu kanalizace (JK a ODK) zadávají výměry ploch v hektarech dle jednotlivých skupin 

vlastníků. Rozlišují se plochy, z nichž je vybírán poplatek za odvádění srážkových vod a z nichž tento 

poplatek vybírán není (výjimky ze zpoplatnění dle §20 Zákona č. 274/2001 Sb.). Plochy se dále rozlišují 

dle stupně zpevnění dle Přílohy č. 16 Vyhlášky 428/2001 Sb. 

Zobrazují se pouze tabulky k typu kanalizace, která je v obci zastoupena. 

Jaký je dlouhodobý srážkový normál v lokalitě? 

Dlouhodobý srážkový normál v lokalitě dle údajů ČHMÚ. 

Jaké jsou administrativní náklady jednorázové na uzavření nové smlouvy? 

Jednorázové administrativní náklady na uzavření nové smlouvy na odvádění srážkových vod, případně na 

uzavření dodatku ke smlouvě stávající. 

Jaké jsou administrativní náklady roční na administraci nové smlouvy? 

Průběžné administrativní náklady na kontroly, aktualizace apod. nově uzavřených smluv. 
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VÝSLEDEK 	POROVNÁNÍ 	SOUČASNÉHO 	A 	NOVÉHO 	STAVU 	(5/10) 	

Pokračování dále

 

pokračování dále 

V současnosti vybraný objem prostředků za stočné: 

Celkové vybrané prostředky za stočné v současném stavu, rozklad na prostředky vybrané kanalizací pro 

veřejnou potřebu (zpravidla JK) a z ostatních (zpravidla 0). 

Přidané administrativní náklady jednorázové: 

Celkové jednorázové administrativní náklady vzniklé plošným zpoplatněním odvádění srážkových vod. 

Přidané administrativní náklady roční: 

Průběžné náklady na administraci nových smluv. 

Nově vybraný objem prostředků za stočné: 

Celkové vybrané prostředky za stočné po plošném zpoplatnění dle vybrané varianty v kroku 2/10 (NoP 

nebo RoP), rozklad na prostředky vybrané kanalizací pro veřejnou potřebu a z ostatních. 

Objem prostředků určený pro Fond HDV: 

Ve variantě NoP uvádí objem peněz převyšující uznatelné náklady, který je odveden do Fondu pro 

podporu decentrálních opatření. Pro variantu RoP není relevantní. 

Výše stočného JK a ODK pod zVaK ‐ současný stav: 

Výše stočného v současném stavu (uvedeno informativně ze vstupu ve 2/10) pro snadné porovnání s výší 

stočného pro nový stav. 
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Výše stočného ODK mimo zVaK ‐ současný stav: 

Výše poplatku za odvádění srážkových vod ODK (mimo platnost zákona č.. 274/2001 Sb., tj. kanalizace 

neprohlášená za kanalizaci pro veřejnou potřebu) v současném stavu (uvedeno informativně ze vstupu ve 

2/10) pro snadné porovnání s výší stočného pro nový stav (zpravidla 0). 

Výše stočného JK a ODK pod zVaK ‐ nový stav: 

Výše stočného po zavedení plošného zpoplatnění odvádění srážkových vod dle vybrané varianty (NoP 

nebo RoP). 

Výše stočného ODK mimo zVaK ‐ nový stav: 

V případě zavedení výběru poplatku za odvádění srážkových vod kanalizací, která není prohlášena za 

kanalizaci pro veřejnou potřebu (informativně zobrazuje hodnotu zadanou ve 2/10). 

 

Změna nákladů pro jednotlivé skupiny vlastníků 

Tabulky uvádějí detailní rozpis změny zpoplatněných objemů a nákladů pro jednotlivé skupiny vlastníků, 

a to dle typu kanalizace (JK / ODK), je‐li to relevantní. 
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PODKLADOVÉ 	 INFORMACE 	K 	VÝPOČTU 	DOBY 	NÁVRATNOSTI 	(6/10) 	

 

pokračování dále 

Tabulka potřebných objemů decentrálních opatření 

Objemy decentrálních opatření, které jsou potřeba k zachycení objemu odtoku návrhové srážky s dobou 

opakování 1x za 5 let (dle ČSN 75 9010 a TNV 75 9011), normalizované na 100 m2 redukované plochy 

Ared. Děleno dle různých typů objektů (vsakovací zařízení s různou vsakovací schopností podloží, retenční 

objekty dle typu stavby a akumulační nádrže). Nastaveny jsou defaultní hodnoty, v případě potřeby lze 

změnit. 

Tabulka potřebných objemů centrálních retenčních nádrží 

Potřebné objemy centrálních retenčních nádrží na zachycení objemu odtoku návrhové srážky s dobou 

opakování 1x za 5 let, normalizované na 100 m2 redukované plochy Ared. 

Investiční náklady na 1m3 objemu zařízení uvedené rozmezím. 

Provozní náklady na 1m3 objemu zařízení uvedené rozmezím. 

Ve všech případech lze využít defaultně nastavených hodnot. 

Využitelný objem vody z akumulační nádrže 

Tabulka stanovuje maximální roční objem dešťové vody, který lze využít při vybudování akumulační 

nádrže. Lze využít defaultní hodnoty. 
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Úlevy ze stočného 

Úlevy ze stočného pro různá decentrální zařízení, jejichž bezpečností přeliv zůstal zapojen do kanalizace 

pro veřejnou potřebu (tj. výrazně se snížil objem srážkových vod odváděných do kanalizace, nicméně při 

větší než návrhové srážce dochází k přepadu nadbytečné vody přes bezpečnostní přeliv do kanalizace). 

Úlevy je možné zadat ve více variantách, jejichž motivační účinek lze dále studovat. Lze použít defaultně 

nastavené hodnoty. 

Způsob využití vody v objektu 

Dobu návratnosti u akumulačních nádrží ovlivňuje způsob využití vody, zad je využita pro závlahu či 

v domácnosti pro splachování či praní. Zde se zadává očekávaný poměr tohoto využití v typových 

objektech. 

Jaká je diskontní sazba? 

Pole není aktivní ve výpočtu. 

Jaký motivační scénář chcete nastavit? 

Výběr motivačního scénáře (výše úlev) dle tabulky Úlevy ze stočného. Může nabývat hodnot „malá 

motivace“, „střední motivace“ nebo „velká motivace“. 
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VÝPOČET 	DOBY 	NÁVRATNOSTI 	(7/10) 	

 

 

Stránka má pět dílčích záložek, které odpovídají typové městské zástavbě, a to objektům: 

 Rodinný dům 

 Panelový (bytový) dům 

 Škola 

 Administrativní budova 

 Komunikace (normalizováno na 100m délky) 

Obsah jednotlivých záložek je stejný, dále je proto popsána pouze záložka „Rodinný dům“. 
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Pozemek 

Celková velikost pozemku objektu. 

Střecha, Ostatní zpevněné plochy, Zeleň 

Zadává se charakteristika pozemku objektu z hlediska různých typů ploch – výměra střechy, výměra 

jiných zpevněných ploch (např. příjezdová komunikace či terasa) a výměra zeleně. Lze použít defaultní 

hodnoty. 

Ared 

Automaticky spočtená redukovaná plocha (tj. vážený průměr výměry jednotlivých typů ploch a 

příslušného součinitele odtoku). 

Tabulka objemů a nákladů 

Tabulka uvádí plošnou náročnost jednotlivých decentrálních objektů pro typový objekt, dále jejich objem 

a rozpětí investičních a provozních nákladů. Investiční a provozní náklady jsou defaultně předvyplněny. 

Lze měnit typ decentrálního opatření – povrchové / podzemní. Povrchové objekty mají zpravidla výrazně 

nižší investiční a provozní náklady oproti podzemním objektům. 

V pravé části tabulky je vyjádřeny úspora majitele objektu při vybudování decentrálního objektu určitého 

typu. Pro možnost porovnání jsou zde ponechány náklady pro různé výše úlev tak, jak byly definovány 

v 6/10. 

Tabulka doby návratnosti 

Uvádí rozmezí doby návratnosti pro jednotlivé typy decentrálních objektů a různé výše úlev. Pokud je 

uvedeno „nenávrat.“, znamená to, že roční provozní náklady jsou vyšší než roční úspora. (pozn.: 

v uvedeném screenshotu nejsou v předchozích listech zadány vstupní hodnoty, proto se zde zobrazují 

všechna opatření jako ekonomicky nenávratná.) 
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ODHAD 	VÝVOJE 	A 	DOPADŮ	– 	VSTUPNÍ 	 INFORMACE 	(8/10) 	

 

Na jak dlouhé období chcete udělat výhled? 

Délka období, na které, na základě dále zadaných údajů, bude proveden odhad vývoje. 

Nízká rychlost odpojování 

Tempo odpojování ploch od kanalizace v % z celkové plochy za rok v zástavbě s nízkou motivací. 

Střední rychlost odpojování 

Tempo odpojování ploch od kanalizace v % z celkové plochy za rok v zástavbě se střední motivací. 

Vysoká rychlost odpojování 

Tempo odpojování ploch od kanalizace v % z celkové plochy za rok v zástavbě s vysokou motivací. 

Objem prostředků určený ve Fondu HDV: 

Roční objem prostředků ve Fondu pro podporu decentrálních opatření (informativní hodnota z 5/10). 

Tabulka míry motivace JK 

Udává se odhad tempa odpojování od jednotné kanalizace dle motivace (zpravidla doby návratnosti) pro 

jednotlivé typy ploch a skupiny vlastníků. 
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Tabulka míry motivace ODK 

Udává se odhad tempa odpojování od oddílné dešťové kanalizace dle motivace (zpravidla doby 

návratnosti) pro jednotlivé typy ploch a skupiny vlastníků. 

Tabulka preferovaných decentrálních objektů 

Udává se odhad preference typů decentrálních objektů v typových objektech. Odhad by měl být založen 

na místních podmínkách (typ podloží, možnost využití dotačních podpor apod.). 
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ODHAD 	VÝVOJE 	A 	DOPADŮ	– 	VÝHLEDOVĚ 	PŘ IPOJENÉ 	PLOCHY 	(9/10) 	

 

Výhledově připojené plochy na JK 

Výměra ploch připojených na JK na konci období, pro které byl počítán výhled. Dělení ploch je zachováno 

stejné jako ve 4/10, aby bylo možné porovnání. 

Výhledově připojené plochy na ODK 

Výměra ploch připojených na ODK na konci období, pro které byl počítán výhled. Dělení ploch je 

zachováno stejné jako ve 4/10, aby bylo možné porovnání. 
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ODHAD 	VÝVOJE 	A 	DOPADŮ	– 	POROVNÁNÍ 	VÝCHOZÍHO 	A 	VÝHLEDOVÉHO 	STAVU 	(10/10) 	

 

pokračování dále 

Výchozí vybraný objem prostředků za stočné: 

Celkové vybrané prostředky za stočné ve výchozím stavu, rozklad na prostředky vybrané kanalizací pro 

veřejnou potřebu a z ostatních. 

Výhledově vybraný objem prostředků za stočné: 

Celkové vybrané prostředky za stočné na konci období výhledu, rozklad na prostředky vybrané kanalizací 

pro veřejnou potřebu a z ostatních a za poplatky z bezpečnostních přelivů decentrálních opatření. 

Celková odpojená plocha 

Celková odpojená plocha od JK a ODK na konci období výhledu. 

Celkový odpojený objem 

Celkový odpojený objem srážkových vod od JK a ODK na konci období výhledu. 

Výhledový objem prostředků určený pro Fond HDV: 

Výhledový  roční objem prostředků odvedených do  Fondu na podporu decentrálních opatření na  konci 
období výhledu. 
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Výše stočného JK a ODK pod zVaK ‐ výchozí stav: 

Výše poplatku za odvádění srážkových vod do kanalizací pro veřejnou potřebu na začátku období, pro 

které je počítán výhled (výchozí stav). 

Výše stočného ODK mimo zVaK ‐ výchozí stav: 

Výše poplatku za odvádění srážkových vod do kanalizací, neprohlášených za kanalizace pro veřejnou 

potřebu, na začátku období, pro které je počítán výhled (výchozí stav). 

Výše stočného JK a ODK pod zVaK ‐ výhledový stav: 

Výše poplatku za odvádění srážkových vod do kanalizací pro veřejnou potřebu na konci období, pro které 

je počítán výhled (výhledový stav). 

Výše stočného ODK mimo zVaK ‐ výhledový stav: 

Výše  poplatku  za  odvádění  srážkových  vod  do  kanalizací,  neprohlášených  za  kanalizace  pro  veřejnou 
potřebu, na konci období, pro které je počítán výhled (výhledový stav). 

Množství pitné vody nahrazené DV: 

Množství  pitné  vody,  které  bylo  nahrazeno  využitím  dešťové  vody  pro  provoz  objektů  (splachování, 
praní).  

Poskytnutá úleva na stočném za využitou DV: 

Objem prostředků, který byl producentům odpuštěn za to, že používají na provoz objektu (splachování, 
parní) srážkovou vodu namísto vody pitné (viz úlevy na akumulační objekty v 6/10). 
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Změna stočného 

Je uvedena změna výše stočného na konci období, pro které je počítán výhled. Po odpojení ploch dochází 
k rozpočítání uznatelných nákladů na menší objem vod a výše stočného se tedy mění. 

Změna nákladů pro jednotlivé skupiny vlastníků 

Tabulky uvádějí detailní rozpis změny zpoplatněných objemů a nákladů pro jednotlivé skupiny vlastníků, 
a to dle typu kanalizace (JK / ODK), je‐li to relevantní. 
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ZPOPLATNĚNÍ	PŘEPADŮ	Z	ODLEHČOVACÍCH	KOMOR	
Posouzení se provádí vždy pro ucelené povodí ČOV. 

Softwarová pomůcka se skládá z pěti na sebe navazujících kroků: 

1/5  Zadání základních údajů 

2/5  Podklady 

3/5  Porovnání nákladů současného a nového stavu 

4/5  Dopad do stočného (bez realizovaných opatření) 

5/5  Posouzení efektivity opatření 

Kroky 1/5 a 2/5 slouží k zadání dat, kroky 3/5 a 4/5 prezentují výsledky výpočtu a krok 5/5 analyzuje 

efektivitu opatření. 
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ZADÁNÍ 	ZÁKLADNÍCH 	ÚDAJŮ	(1/5) 	

 

Kolik je v povodí odlehčovacích komor? 

Počet odlehčovacích komor s přepadem do recipientu v povodí konkrétní ČOV. Nepočítají se interní 

přepady mezi jednotlivými částmi sítě. Pokud se jedná o přepad odlehčovací komory zaústěný do dešťové 

nádrže, tak není v tomto počtu zahrnut, místo něj se počítá bezpečnostní přepad z dešťové nádrže. 

Započítávají se bezpečnostní přepady čerpacích stanic i odlehčovací komor v rámci ČOV (před 

mechanickým i biologickým stupněm). 

Kolik je v povodí ČOV napojených obyvatel? 

Celkový počet obyvatel napojených na ČOV. 

Jak velké je povodí JK napojené na ČOV? 

Rozloha povodí jednotné stokové sítě (JK), která je napojená na ČOV. 

Jaký je roční objem odpadních vod odlehčených do vod povrchových? 

Průměrný roční objem vody odlehčené v odlehčovacích komorách do povrchových vod (může být zadán i 

výpočet pro konkrétní rok). Objem odlehčených vod je zpravidla znám z generelu kanalizace či generelu 
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odvodnění obce. V případě, že obec generel zpracován nemá, lze číslo hrubě odhadnout na základě ředicích 

poměrů jednotlivých odlehčovacích komor. 

Z toho jaký objem je zpoplatněný? 

V případě, že by nějaký objem byl zpoplatněný, lze zadat jeho hodnotu. Dnes zpravidla 0, nicméně 

v budoucnosti se pole může uplatnit. 

Na kolika komorách je osazen trvalý monitoring? 

Počet komor, na kterých je kontinuálně sledován objem odlehčené vody pomocí profesionálního zařízení na 

měření průtoků. 

Jaké procento rozlohy povodí jednotné kanalizace je zpracováno ve srážko‐odtokovém modelu? 

Procento z celkové rozlohy povodí jednotné stokové sítě napojené na ČOV, které je obsaženo 

v kalibrovaném srážko‐odtokovém modelu. Není‐li model v obci zpracován, zadává se hodnota 0. 

Jaké procento rozlohy povodí jednotné kanalizace má informace o napojených plochách (velikost, typ)? 

Procento z celkové rozlohy povodí jednotné stokové sítě napojené na ČOV, které má informace o rozloze 

ploch typu A, B a C dle Přílohy č. 16 Vyhlášky č. 428/2001 Sb. Prakticky se jedná o plochy, ze kterých je 

zpoplatňováno odvádění srážkových vod podle zákona č. 274/2001 Sb. 

Je osazen trvalý monitoring na přítoku ČOV? 

Binární kritérium zda na přítoku ČOV existuje trvalé kontinuální měření průtoku. 

Je k dispozici software na analýzu dat z monitoringu? 

Binární kritérium. Při počtu odlehčovacích komor do 5 ks je zpravidla postačující komerční tabulkový 

procesor, např. MS Excel. Při vyšším počtu odlehčovacích komor je nutný specializovaný software pro 

zpracování dlouhých časových řad. 

Jaká je plánovaná úplata? 

Uvažovaná úplata za 1 m3 odpadní vody přepadlé z odlehčovací komory. 

Jaká je současná úplata? 

V případě, že jsou již dnes některé přepadlé vody zpoplatněny, zadá se do tohoto pole výše poplatku (za 1 

m3 odlehčené vody), který je aplikován. 

Jakým způsobem budou pořizována data o objemech přepadů pro výpočet úplaty? 

Volba metody určení přepadlých objemů. Na výběr jsou tři možnosti: 

‐ trvalé kontinuální měření 

‐ použití kalibrovaného srážko‐odtokového modelu 

‐ jednoduchý výpočet pomocí kategorizace ploch A, B, C způsobem obdobným Příloze č. 15 Vyhlášky č. 

428/2001 Sb. 

Další výpočet bude probíhat pouze pro zvolený způsob. 
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Za jak dlouhou dobu se mají vrátit náklady na zavedení zjišťování objemů přepadlých na OK? 

Doba, za jakou se výběrem  stočného mají vrátit náklady na zavedení výpočtu přepadlých objemů (tj. 

nikoliv na platbu za objem). 

  	



25 
 

PODKLADY 	(2/5) 	

ALTERNATIVA 2/5 PŘI VOLBĚ „TRVALÝ MONITORING“ 

 

Trvalý monitoring na 1 OK ‐ investiční náklady 

Pořizovací náklady na monitoring jedné odlehčovací komory. Rozlišuje se cena za přístrojové vybavení a za 

instalaci. Lze předpokládat, že náklady se budou lišit podle typu komory, hydraulických podmínek a dalších 

faktorů, zde se zadává průměrná cena. Lze použít defaultní hodnoty. 

Software pro analýzu dat 

Cena za software pro analýzu dat. Při počtu odlehčovacích komor do 5 ks je zpravidla postačující komerční 

tabulkový procesor, např. MS Excel. Při vyšším počtu odlehčovacích komor je nutný specializovaný 

software pro zpracování dlouhých časových řad. Lze použít defaultní hodnoty. 

Monitoring na 1 OK ‐ Provozní náklady 

Provozní náklady monitoringu přepadajících objemů na jedné odlehčovací komoře (zpravidla zahrnuje 

terénní údržbu, sběr a analýzu dat a reporting). Zadává se průměrná cena, lze použít defaultní hodnoty. 

Objem fakturovaných odpadních a srážkových vod 

Zadává se v m3/rok pro různé typy producentů, aby bylo dále možno spočítat dopady zpoplatnění na 

jednotlivé subjekty. Zadává se zvlášť pro následující vlastníky: obec, kraj, stát, PO a FO (podn.) (tj. 

soukromé právnické osoby a fyzické osoby podnikající a FO (nepodn.) (tj. fyzické osoby). Celkový součet za 

všechny subjekty se počítá automaticky. 
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ALTERNATIVA 2/5 PŘI VOLBĚ „SRÁŽKO‐ODTOKOVÝ MODEL“ 

 

Zpracování srážko‐odtokového modelu ‐ investice (GO) 

Pořizovací náklady na zpracování srážko‐odtokového modelu. Rozlišuje se cena za vlastní zpracování 

modelu a monitorovací kampaň za účelem jeho kalibrace. Lze předpokládat, že náklady se budou lišit 

podle typu povodí, lze použít defaultní hodnoty. 

Srážko‐odtokový model (GO) ‐ správa (provoz) 

Provozní náklady na správu modelu buď vlastními silami, nebo externím subjektem. Lze využít defaultní 

hodnoty (hodnota nastavena na správu modelu externím subjektem. 

Pořízení certifikovaných srážkových dat ČHMÚ (provoz) 

Pro posouzení objemu přepadů je zapotřebí roční řada srážek v rozlišení 1‐5 min. Defaultně je uvedena 

cena obvyklá, lze zadat vlastní hodnoty. 

Objem fakturovaných odpadních a srážkových vod 

Zadává se v m3/rok pro různé typy producentů, aby bylo dále možno spočítat dopady zpoplatnění na 

jednotlivé subjekty. Zadává se zvlášť pro následující vlastníky: obec, kraj, stát, PO a FO (podn.) (tj. 

soukromé právnické osoby a fyzické osoby podnikající a FO (nepodn.) (tj. fyzické osoby). Celkový součet za 

všechny subjekty se počítá automaticky. 
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ALTERNATIVA 2/5 PŘI VOLBĚ „JEDNODUCHÝ VÝPOČET“ 

 

Náklady na zpracování napojených ploch 

Náklady na práci spojenou s analýzou ploch, které doposud nebyly zpoplatněny, postupem obdobným 

výpočtu stočného za srážkové vody v Příloze č. 16 Vyhlášky č. 428/2001 Sb. Lze použít defaultní hodnoty. 

Správa databáze napojených ploch 

Pravidelná aktualizace a údržba databáze ploch. Lze použít defaultní hodnoty. 

Monitoring ČOV ‐ Investiční náklady na 1 ČOV 

Pořizovací náklady na monitoring přítoku na ČOV. Rozlišuje se cena za přístrojové vybavení a za instalaci. 

Lze předpokládat, že náklady se budou lišit podle místních podmínek. Lze použít defaultní hodnoty. 

Software pro analýzu dat 

Cena za software pro analýzu dat. Defaultní hodnoty jsou vyplněny pro tabulkový procesor MS Excel. 

Monitoring ČOV ‐ Provozní náklady 

Provozní náklady monitoringu přítoku na ČOV (zpravidla zahrnuje údržbu, sběr a analýzu dat a reporting). 

Může se místně lišit, lze použít defaultní hodnoty. 
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Výpočet objemu přepadů 

Náklady na zpracování celkových odlehčených objemů z databáze ploch. Lze použít defaultní hodnoty. 
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POROVNÁNÍ 	NÁKLADŮ	SOUČASNÉHO 	A 	NOVÉHO 	STAVU 	(3/5) 	

 

Současné náklady na úplaty za vypouštění z odlehčovacích komor do vod povrchových 

Současné náklady na již zpoplatněný objem přepadajících vod z odlehčovacích komor (při současné 

legislativě zpravidla 0). 

Nové náklady na úplatu za vypouštění z odlehčovacích komor do vod povrchových 

Náklady na úplatu za odlehčený objem po zavedení zpoplatnění vypouštění z odlehčovacích komor. 

Nové investiční náklady na pořízení dat o objemech přepadů v prvním roce 

Pořizovací náklady dat o objemech přepadů v prvním roce dle zvoleného způsobu pořízení v tabulce 1/5. 

Nové provozní náklady na pořízení dat o objemech přepadů za 1 rok 

Roční provozní náklady na pořízení dat o objemech přepadů v prvním roce dle zvoleného způsobu pořízení 

v tabulce 1/5. 

Celkové nové náklady ročně (tj. úplata + provozní + 9% zisk) 

Suma ročních nákladů po zavedení zpoplatnění objemu přepadů z odlehčovacích komor, zahrnující vlastní 

úplatu, odpisy ze zavedení, provozní náklady a zisk ve výši 9%. 

  	



30 
 

DOPAD 	DO 	STOČNÉHO 	(BEZ 	REALIZOVANÝCH 	OPATŘENÍ) 	(4/5) 	

 

Jaké je současné stočné za 1 m3 do JK? 

Zadání současného stočného za 1 m3 odpadní vody v lokalitě, bez DPH. 

Nová výše stočného 

Výpočet nové výše stočného po zavedení úplaty za objem odlehčených vod. Je počítáno rozmezím dle 

v předchozích krocích zadaného rozmezí nákladů na zavedení měření/výpočtu množství odlehčených vod. 

Změna nákladů pro vlastníky 

Navýšení nákladů v důsledku zavedení úplaty pro jednotlivé vlastnické subjekty. Je počítáno rozmezím dle 

v předchozích krocích zadaného rozmezí nákladů na zavedení měření/výpočtu množství odlehčených vod. 
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POSOUZENÍ 	EFEKTIVITY 	OPATŘENÍ 	(5/5) 	

 

Pokračování dále 

Jaký retenční objem hodláte vybudovat? 

Celkový objem retenčního prostoru, který je zamýšlen k vybudování (decentrální i centrální opatření). 

Jaký typ retence chcete vybudovat (v % z celkového zamýšleného objemu)? 

Procentuální podíl jednotlivých typů retence, tj. centrální vs. decentrální. 

Kdo bude provozovat decentrální retence? 

Možnost „vlastníci na své náklady“ nebo „provozovatel“. Výpočet uvažuje s tím, že decentrální retence 

budou financovány (investice) vlastníkem/provozovatelem stokové sítě za účelem snížení úplaty za 

odlehčený objem. Nicméně je možné zvolit, kdo bude zajišťovat, resp. financovat, provoz decentrálních 

objektů. 

Za jak dlouhou dobu se mají vrátit náklady na zavedení zjišťování objemů přepadlých na OK? 

Doba návratnosti prostředků vložených do vybudování a provozu retencí. 

Průměrný součinitel odtoku 

Průměrný (objemový) součinitel odtoku za celé povodí jednotné kanalizace napojené na ČOV. Lze zjistit 

z kalibrovaného srážko‐odtokového modelu, pokud není k dispozici, lze odhadnout či použít defaultně 

nastavenou hodnotu. 
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Chcete zadat odlehčený objem po vybudování retence přímo nebo si jej nechat odhadnout? 

Volba metody jak spočítat, o kolik se sníží objem odlehčených vod po vybudování retence. Volba „přímo“ 

umožní dále zadat snížený objem přepadů (spočítaný např. srážko‐odtokovým simulačním prostředkem), 

volba „odhad“ způsobí použití interního výpočtu (pozn.: Jedná se o zobecněný hydrotechnický výpočet, 

výsledek tedy může dosahovat značných odchylek od skutečnosti). 

Jaký bude roční objem odpadních vod odlehčených do vod povrchových po vybudování retence? 

Pokud je předchozí volba nastavena na hodnotu „přímo“, do tohoto pole se zadá snížený objem 

odlehčených vod po vybudování retence. 

Cena za 1 m3 vybudované centrální retence 

Rozmezí nákladů na vybudování 1m3 decentrální a centrální retence. Předvyplněné jsou defaultní hodnoty, 

u decentrální retence obsahují celé rozmezí pro povrchové i podzemní objekty. Pokud by bylo záměrem 

budovat pouze povrchové objekty, lze rozpětí snížit k dolní hranici, u podzemních objektů naopak. 

 

pokračování dále 

Roční objem odlehčené vody po vybudování retence je: 

V případě volby „přímo“ v poli Chcete zadat odlehčený objem po vybudování retence přímo nebo si jej 

nechat odhadnout? vyplňte přímo odlehčený objem po vybudování retence. V případě volby „odhad“ bude 

pole vyplněno na základě interního výpočtu. 
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Investiční náklady na vybudování retence: 

Celkové investiční náklady na vybudování retence, níže dělena na náklady na centrální a decentrální 

retenci. 

Provozní náklady vybudované retence: 

Roční provozní náklady vybudované retence, níže dělené na náklady na centrální a decentrální retenci. 

Náklady na úplatu za vypouštění z odlehčovacích komor do vod povrchových bez vybudování retence 

Náklady na úplatu za odlehčený objem před vybudováním retence (referenční hodnota). 

Náklady na úplatu za vypouštění z odlehčovacích komor do vod povrchových s vybudovanou retencí 

Náklady na úplatu za odlehčený objem po vybudování retence 

Celkové náklady ročně (tj. úplata + provozní) bez realizované retence 

Celkové roční náklady bez realizované retence, dělené na úplatu, odpisy provozní na určení přepadů a 

provozní na údržbu nových retencí (referenční hodnota). 

 

Celkové náklady ročně (tj. úplata + provozní) s realizovanou retencí 

Celkové roční náklady s realizovanou retencí, dělené na úplatu, provozní na určení přepadů a provozní na 

údržbu nových retencí. 

 



34 
 

Investiční náklady bez realizované retence 

Celkové investiční náklady bez realizované retence, tj. pouze náklady na zavedení výpočtu objemu 

odlehčených vod (referenční hodnota). 

Investiční náklady s realizovanou retencí 

Celkové investiční náklady s realizovanou retence, tj. náklady na zavedení výpočtu objemu odlehčených 

vod a náklady na vybudování retence. 

Výše stočného bez realizace retence 

Výše stočného bez realizované retence, tj. navýšení pouze o úplatu za objem odlehčených vod a náklady na 

zavedení výpočtu odlehčeného objemu (referenční hodnota). 

Výše stočného s realizovanou retencí 

Výše stočného s realizovanou retencí. V případě, že je nižší než Výše stočného bez realizace retence, je 

vybudování retence ekonomicky motivační, neboť snižuje celkové náklady pro výpočet stočného. 

 


